

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 与不堪的昨日告别

黑夜过后会是黎明,暴风雨过后会迎来灿烂的晴空,挫折过后,会迎来成功的喜悦。昨日已成为历史,光辉的明天还会继续。让我们与不堪的昨日告别,共同迎接美好的明天。

——题记

时光如水,匆匆流去,转眼间半个学期已经过去,期中考试近在咫尺,身边的同学们的心都紧绷起来,努力复习,准备迎战期中考试。而我却像置身世外似的,完全没有融入这个集体中,依旧我行我素,想玩就玩,没有一点紧迫感和危机感。

物理课上,老师在上面讲着光的反射。接触到新知识,同学们都听得很认真,眼睛瞪得跟咸蛋超人似的。而我,则百无聊赖地靠在墙

上,悠闲地转着手里的笔,时不时地看看黑板,听不懂,便破罐子破摔,不听了。玩了一会,我又突然觉得有点困了,却又不正大光明地睡。便把凳子放倒,趴在胳膊上,脸朝着大腿,把书放在腿上,昏沉沉地睡去……我就这样慢性自杀。

又是一节英语课,英语老师很严厉,我当然不敢做什么过火的事,便目不转睛地盯着课本。可千万别以为我是在认真听讲,其实,我的心思早就飞到了广阔的大草原上,和牛羊们嬉戏打闹。英语老师讲的是啥,其实我啥也不知道,却也附和着同学们说:“YES YES.OK OK。”

在我这种过一天算一天的心态下,令人胆寒的期中考试终于来了。“请八年级的考生进入考场。”

该死的喇叭响了起来,这句话犹如晴天霹雳,我愣在那里,脑子飞速地旋转着,回忆自己这段时间的所作所为,搜寻自己脑子里的知识。结果,做的“好事”不少,脑子里记的知识却少得可怜。我的心碎了,搬着凳子,慢腾腾地走着。走到教室门口,我瞥了一眼教室后面的小黑板,只见上面写着“从我们出生的那一刻起,死亡就已经开始了”。我却觉得“从我们走出考场的那一刻起,死亡就已经开始了”。走到外面,我仰望天空,真渴望现在天上下刀子,一刀把我扎死得了,免得让我受这期中考试的折磨。我脸色木然地走进考场,又脸色苍白地走出考场……

我如行尸走肉般回到了教室,心里无限凄凉与悲哀,仿佛跌进了

万丈深渊。“老班头”见我们的脸色一个比一个糟糕,早已猜出了七八分,便转身在黑板上写下了几个大字“与不堪的昨日告别,以昂扬的姿态奔向未来十周。”我的心释然了,是啊,过去的已经过去,已经成为历史,历史已经翻页了。知道了自己以前的不足,以后努力改正不就行了吗?

不堪的昨日啊,再见!

(平桥区明港镇一中八<7>班  
余梓源 辅导教师:闫秀梅)

信阳市教育局关工委 协办  
郑州康弘眼镜信阳分公司

## 征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小學生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:  
xywbzy@126.con,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

## 我的妈妈

我的妈妈是我最好的朋友,她常常和我开玩笑说:你是我的小男朋友。我俩无话不谈,无话不说。

妈妈很瘦,比我高出很多。她喜欢留长头发,有时披在肩上;有时挽一个漂亮的发髻。她眼睛又亮又大,笑起来可迷人了。

记得妈妈教我打羽毛球时,刚开始我总是接不住球,急得又发脾气又流泪,妈妈并没有责怪我,只是拉着我的手说:“哭不顶用,要想做好一件事就必须自己去争取,做任何事情,只有坚持不懈地努力,才会取得成功。”妈妈常在玩耍的过程中,教我做事、做人的道理。

每当我妈妈和我在一块时,总是感到很轻松和愉快。当然,妈妈有时也很严厉,但她并不惩罚我。有一次期末考试,题较简单,由于粗心大意,我只考了88分。本应考100分的我看到成绩后眼泪止不住地往下流,我想妈妈肯定要狠狠地揍我一顿。卷子拿回家妈妈让我重新把错题改过来,再给她讲讲。我的内心怦怦直跳,讲得结结巴巴。妈妈温柔地对我说:“孩子,这次妈妈不和你,但你要记住一次错只当是警钟,以后做什么事都要细心、认真!”

我的妈妈就是这样一个人,没有一点家长的架子,但又不失家长的威严,所以我和妈妈相处得就像朋友一样。

(平桥区二小四<8>班 翁振坤  
辅导教师:张仁平)



## 夏日沙河

夏日的沙河美丽而又凉爽。那里有清清的河水,有翠绿的柳树,还有微微吹动的河风。几座雄伟的大桥横跨河面,桥上灯光闪烁,倒映在水中,水里就像藏着一幅幅闪闪发光的“风景画”,非常漂亮。

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”沙河两岸的柳树像两排亭亭玉立的少女,柳枝像少女的长发,浓密而又柔软,从树上倾泻下来,像一道道绿色的瀑布。一阵风吹过来,枝条随风摇摆,给乘凉的人们带来一阵清凉爽。

沙河的水碧绿、清澈。平静时的河面像一个大玉镜,微风吹来,河水皱了皱眉头,叠出了一道道柔美的皱纹。在阳光的照耀下,河面波光粼粼,像撒满了碎金。几只深灰色的小鸟飞快地掠过水面,用爪子在水面上轻轻一划,水面上出现了无数个圆形的超音波图案,吓得小鱼立刻钻入水中。

夏日的沙河真像一位大画家精心描绘的水墨画,我们都是画中的游人。

(浉河区胜利路学校三<3>班 王瀚彬 辅导  
老师:余红霞)

## 穿越欲望的河谷

有一只鬣狗想同时获得两只羊,这强烈的欲望使它作出了愚蠢的行为,结果羊一只也没得到,自己却壮烈地死去。究其原因,那是因为它有太多的欲望,深陷欲望的河谷而不能自拔。如果它只朝着一只羊走去,那结果可能又是一种吧!由此看来,只有超越了欲望,穿越了欲望,你才能真正获得你想要的东西。

其实,自然界中深陷欲望河谷的又岂有愚蠢的鬣狗?红尘中的人不也一样深陷其中吗?

历史的长河中,这样的事例俯拾皆是。

自古多少英雄豪杰为欲望而折腰!有的为了财富,有的为了皇位、高官……但到头来仍是一场空。秦朝的大商人吕不韦就是其中一例。他在商场上赚得满盆金钵的同时,又想获得政治的辉煌。于是乎,他挖空心思,用尽一切计谋,终于得到了短暂的仕途生涯。但最后呢,被嬴政的一杯毒酒结束了一切。如果吕不韦专心地经商,怎能落到这步田地?

是太多、太深的欲望掩盖了吕不韦,他为自己的欲望营造了一座坟墓。

而现在的生活中,又有多少高官因为欲望而落马。胡长清、陈克杰等用一个个活生生的例子教育我们,做人不能有太多的欲望,否则你会不能自拔!

以上是深陷欲望的河谷中的例子。面对楚国的相位,庄子毫不动心,此时的他已超越了欲望的河谷。到头来,谁最快乐?且看看那一尾在水里自由自在畅游的小鱼吧!

唯有超脱欲望,我们才能获得真正的快乐。

生活中的我们可能也遭遇着欲望的引诱,可能正在做着艰难的抉择……我们虽不可能达到庄子般的超然物外,但我们总可以保证自己不被欲望的河谷淹没吧!朋友们,如果你想活得更快乐些,那么听我一句话:穿越欲望的河谷。

(息县二高302班 李梦思  
辅导教师:李秀华)

## 学会生活 学会做人

看到这个题目,有的同学也许会想:我都这么大了,生活还要学?学会做人?就更不用说了。生活是一门学问,它的范围很广,但对于我们小学生来说,学会生活就是学会生存和发展。那么,我们该从哪些方面去学会生活呢?

首先,要珍惜时间。时间是构成生命的材料。孔子曾说过“逝者如斯夫”,这句话的意思是说时间就像流水,一去不复返了。燕子去了,有再来的时候,杨柳枯了,有再绿的时候,花儿谢了,有再开的时候,

可是,同学们,时间没有回头的一刻,要学会生活,请先从珍惜时间做起,请珍惜金色童年、花季少年时光的分分秒秒吧!

其次,学会与人相处,做文明的人。在社会上,在校园里,在我们同学的身边常会有人发生纠纷,小则动口,大则动手,这些大大小小的事件绝大多数是可以避免,假如这些人懂得生活之道,就不会去弄出这些事端,就拿我们校园里的现象来说吧,有的同学开口就是脏话,自己还不懂得。有的同学喜欢

别人尊敬他,但不是以德服人,而是靠说大话、动拳头,粗人一个,别人怎么能服你呢?要学会包容别人,容忍别人,世界是丰富多彩的。

再次,学会学习。学会学习,首先要学会读书,书是人类进步的阶梯,读史使人明智,读诗使人灵秀,数学使人周密,科学使人深刻,读书吧,同学们!但读书,又只是学习的一个方面,我们还得学会听课,学会预习,学会复习,学会作业。总而言之得抓紧学习的每一个环节。据我了解,大部分同学有把自己学

习搞上去的愿望,但往往事倍功半,这里面就有方法的问题了。学会学习,要注意方法,要有主动精神,尤其是要提高课堂的听课效率,学习要勤,勤能补拙,笨鸟先飞,学习要好问,问家长、问老师、问同学,以能者为师,孔子尚且不耻下问,更何况我们是求学之人。

同学们,千万不要辜负了大好年华,学会生活中的一切,学会生活吧!

(新县列宁小学五<2>班 陈毅  
辅导教师:高巧珍)